
Al Sindaco di Crema

Stefania Bonaldi

Al Presidente del Consiglio Comunale di Crema

Vincenzo Cappelli

I sottoscritti consiglieri  Alessandro Boldi e Christian di Feo presentano la seguente interrogazione, 
chiedendo che venga inserita all'ordine del giorno del Consiglio Comunale di Crema:

"EX-SCUOLA CL:  QUAL'È LA SITUAZIONE?"

PREMESSO CHE  

- Da quando, nel febbraio 2013 la fondazione Charis si è messa in liquidazione volontaria, presso l'area 
dell'  ex-  Cascina Valcarenga, lo scheletro del  campus sta deturpando il  paesaggio di  un quartiere 
intero.

- Secondo quanto segnalato dalla stampa il suddetto scheletro e' diventato un rifugio per clandestini e  
vandali  che  vi  vivono  in  condizioni  precarie  e  che  rappresentano  un  elemento  di  rischio  per  la  
sicurezza del quartiere

- Le vaghe proposte iniziali di “salvataggio” da parte di alcuni creditori, si sono concluse nel nulla.

- Le tre aste indette dal tribunale , sono andata tutte deserte.

- Attualmente il liquidatore ha l'incarico di contrattazione diretta con privati per cercare di vendere i  
lotti in cui è stata divisa la struttura.

VISTO   CHE  

- L'ipotesi della permuta della struttura con il Palazzo della Provincia in via Matteotti non sembra aver  
trovato concretezza.

- Sulla stampa è comparsa anche l'ipotesi di cambio di destinazione d'uso a fini commerciali dell'intera 
area, appena i vincoli esistenti lo permetteranno.

- Gli  studenti  cremaschi  –  in  particolare  quelli  del  Liceo  Racchetti  e  dello  Sraffa  –  continuano ad 
aspettare una soluzione definitiva ai problemi in cui versano le strutture scolastiche.

- La  zona di  San Bartolomeo e'  viabilisticamente intasata  e  necessiterebbe comunque di  interenti  
viabilistici mirati a risolverne la congesione di traffico.

- via Milano , stando alla variante del PGT, subirà profondi cambiamenti, che porteranno anche a nuovi  
insediamenti (religiosi, commerciali e civili), e che sicuramente interesseranno anche la vicina area 
della suddetta ex-Valcarenga.

CHIEDONO ALL'AMMINISTRAZIONE:  

- Di relazionare il Consiglio e i cittadini su quale siano le ultime evoluzioni e le possibili soluzioni, in  
particolare:



.1 Sono in corso delle trattative tra il liquidatore e privati o enti pubblici? Se sì, con chi?

.2 L'immobile verrà sottoposto a nuova asta, come anticipato da fonti di stampa? Se sì, in che 
termini (periodo,metodi, ribasso,ecc..) ?

.3 L'ipotesi della permuta con il palazzo della provincia è (fortunatamente) naufragata?

.4 Come valuta questa amministrazione l'ipotesi del cambio di destinazione?

.5 Si intendono ancora perseguire ipotesi piu' o meno fantasiose volte all'acquisizione pubblica  
del rudere?

.6 Il progetto del nuovo plesso scolastico di S.Bartolomeo è stato riattivato? 

.7 Cosa intende fare il comune per arrivare ad una concreta soluzione agli urgenti problemi degli  
studenti ? 

.8 Ci  sono  ipotesi  di  intervento  per  sistemare  i  problemi  viabilistici  di  via  Libero  Comune,  
indipendentemente dagli sviluppi legati all'ex-scuola Charis?

Crema, 28 Agosto 2015

I Consiglieri Comunali del "MoVimento 5 Stelle"

Alessandro Boldi Christian di Feo

___________________ __  _____________________  


